Que peut-on dire sur ce dessin ?
F






En bleu ce dont on est sir des le départ
(codages et enonceé)



On peut demontrer ce qui est en vert



ABCD est un parallélogramme, pourquoi ?

F




Que sait-on en lien avec ce quadrilatere ?

F



E est le milieu de [BD]
E est le milieu de [AC]



Pour démontrer qu’'un quadrilatere est un parallélogramme,
la propriete doit finir par « alors c’est un parallélogramme »

C3: Si un quadrilatére a ses cotés opposés paralleles,
alors c’est un parallelogramme.

C4 : Si un quadrilatére (non croisé) a ses cotés opposés
de méme longueur, alors c’est un parallélogramme.

C5 : Si un quadrilatére (non croisé) a deux cotés opposés
paralleles et de méme longueur,
alors c’est un parallelogramme.

D3 : Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent
en leur milieu, alors c’est un parallélogramme.



Pour démontrer gu’un gquadrilatere est un parallélogramme,
on dispose de ces propriétés :

C3: Si un quadrilatére a ses cotés opposés paralleles,
alors c’est un parallelogramme.

C4 : Si un quadrilatére (non croisé) a ses cotés opposés
de méme longueur, alors c’est un parallélogramme.

C5 : Si un quadrilatére (non croisé) a deux cotés opposés
paralleles et de méme longueur,
alors c’est un parallelogramme.

D3 : Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent
en leur milieu, alors c’est un parallélogramme.

Laquelle s’appliqgue dans notre situation ?



C'est D3|

D3 : Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent
en leur milieu, alors c’est un parallelogramme.

F




Démontrons qu’il s’agit bien d’un parallélogramme
en utilisant un chainon déductif.

On sait que ...
Si ...

Alors ...

Donc ...

La proprieté est au centre du chainon deductif.

La partie « on sait que » permet de préciser de qui il s’agit
en utilisant les lettres de la figure.

Le « donc » permet de conclure en precisant de qui on parle.



_ On a deja identifié la proprieté utile ici
On sait que ...

Si un quadrilatére a ses diagonales qui se
coupent en leur milieu,

alors c’est un parallélogramme.

Donc ...




On sait que ...

Si un quadrilatére a ses diagonales qui se
coupent en leur milieu,

alors c’est un parallélogramme.

Donc ...

Il faut dire ce qu’on sait avec les lettres de la figure



On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,

alors c’est un parallélogramme.
F

Donc ...




On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,

alors c’est un parallélogramme.
F

Donc ...

Il ne reste plus gu’a conclure



On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,
alors c’est un parallélogramme. F

Donc ABCD est un parallélogramme.




Nous avons redige un chainon déductif !

On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,
alors c’est un parallélogramme. -

Donc ABCD est un parallélogramme.




propriété -

Chainons déductifs

avec les lettres

On sait que|...

Si|...

alors |...

Donc|...

avec les lettres

Ce gu'on sait
depuis le début

donné ou codé

Ce qu'on peut
en déduire
grace a la
propriéte



BCDA est un parallélogramme : OK

F




BCDA est un parallélogramme : OK

F

Oul, on va le démontrer avec un chainon déeductif



Vu dans la partie précedente
On sait que ABCD est un parallelogramme
F

Si ...
alors ...

B

Donc ...




On sait que ABCD est un parallélogramme

Si ...
alors ...

Donc AB = CD et AD = BC.

A

c’'est ce qu'on veut prouver



On sait que ABCD est un parallelogramme

Si un quadrilatere est un parallelogramme,
alors ses cotés opposés ont la méme longueur.

Donc AB = CD et AD = BC. ]

On trouve la bonne propriéeté




Résumons ce que nous avons fait

On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,
alors c’est un parallélogramme.

Donc ABCD est un parallélogramme.
Maintenant on sait que ABCD est un parallélogramme on I'a demontre
On sait que ABCD est un parallelogramme.

Si un quadrilatere est un paralléelogramme,
alors ses cotés opposés ont la méme longueur.

Donc AB = CD et AD = BC.



On sait que E est le milieu de [BD] et que E est le milieu de [AC].

Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu,
alors c’est un parallélogramme.

Donc ABCD est un parallélogramme.
Maintenant on sait que ABCD est un parallélogramme on I'a demontre
On sait que ABCD est un parallelogramme.

Si un quadrilatere est un paralléelogramme,
alors ses cotés opposés ont la méme longueur.

Donc AB = CD et AD = BC.

On a realisé une démonstration a deux pas
en utilisant les chainons deductifs
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